

学习贯彻党的二十届三中全会精神

汪香元带队开展高温慰问活动

为一线劳动者送“清凉”

本报讯(记者 王俊)太仓出梅以来,开启了连日高温模式,一线劳动者备受“烤”验。昨天,市委书记汪香元带队开展高温慰问活动,向广大一线劳动者致以崇高敬意和诚挚问候。

娄江新城生活废弃物智能集运中心是我市首个中型生活垃圾转运站,可实现日处理生活垃圾400吨,于今

年4月底开始试运行。汪香元一行首先来到这里,察看了垃圾压缩转运站等设施,并向一线员工送上慰问品。“大家辛苦了!你们为城市发展作出了很大贡献,谢谢你们!”汪香元充分肯定一线员工的辛勤付出,叮嘱他们要注意防暑降温,保护好身体。

在沪苏锡常城际铁路太仓

先导段项目指挥部,汪香元亲切询问建设者们每日的户外工作时长、排班方法等,向大家送上防暑降温用品,并希望建设方在确保项目进度的同时,对一线建设者给予更多关心关爱。汪香元还察看了指挥部,详细了解沪苏锡常城际铁路太仓先导段项目推进情况。该项目是我市推动和完善区域综合交通运输体系,畅

联长三角铁路大动脉、打造门户型交通枢纽,加快融入长三角一体化发展的关键一步,目前项目已进入主体工程施工阶段。

汪香元一行还慰问了太仓大道地下综合管廊的建设者们,并深入地下综合管廊,察看项目建设情况。太仓大道地下综合管廊致力于打造综合管廊和海绵城市“双新体系”

有机结合的生态环保项目典范标杆,其总长度约4.15千米,设置燃气舱、综合舱、热力舱、电力舱四舱结构。项目建成后,可进一步补齐我市地下基础设施短板,综合利用地下空间资源,节约城市用地,满足民生基本需求,提升城市综合承载力。

市领导施敬、童刚、吴金晨参加慰问。

今日导读

冯伟国>>> 模范退役军人

>>> 02版



“工会杯”职工足球比赛落幕

>>> 02版

全力保障城市供水安全 最高日供水量达33.66万吨

本报讯(记者 吴金柱)连日来持续高温,城市用水量节节攀升,全市最高日供水量达33.66万吨。为此,市水务集团多措并举,从生产、供水、服务、应急保障等环节精心部署,扎实做好夏季高峰供水工作,全力以赴保障供水平稳有序。

市水务集团提前对第二水厂、第三水厂供水设备进行全面检修维保,增加巡检频次,消除安全隐患,生产岗位24小时值班值守。

认真做好源头把关,全面加强水源监管力度,加大日常巡检密度,强化应急物资准备,消除环境隐患的同时,市水务集团强化水源水质预警机制,实施

24小时原水监测,提前防治蓝藻,加密检测应急水源水质,及时掌握饮用水水源水质情况。

为保障夏季高温全市水量足、水压稳、水质优,市水务集团全面加强原水、生产过程水到出厂水、管网水全过程的水量、水压、水质等指标监控,增加对管网薄弱区域的巡查次数,密切关注用户反馈信息,强化漏损预警,及时对末端管道排污冲洗,保障“最后一公里”居民用水安全。同时合理调配水源,动态跟踪水处理工艺运行情况,严把水质关,确保让全市用户喝上合格水、安全水、放心水。

三全食品太仓基地新项目封顶 预计年产10万吨速冻食品

本报讯(记者 郭文锐)近日,三全食品股份有限公司在华东地区的重要布局取得新进展,总投资5亿元的三全食品太仓基地全味速冻食品加工项目封顶,内部装修完成后投产,将形成年产10万吨速冻食品的生产能力。

作为三全食品在华东地区的核心生产基地,太仓基地主要生产速冻食品、冷鲜食品和烘焙食品。其中,本次封顶的全味速冻食品加工项目于去年3月开工建设,包含生产车间和立体冷库两个单体建筑,总建筑面积达5.5

万平方米。目前,生产车间已封顶,立体冷库主体框架完工,预计两个月内完成封顶。苏州全味食品有限公司土建工程师曹宾介绍,项目建成后,将大幅提升三全食品在华东地区的产能布局,满足不断增长的

市场需求。据了解,该项目投产后主要生产汤圆、水饺等速冻食品,同时引入智能化生产线,提高产品品质和生产效率,进一步提升三全食品在长三角地区的市场竞争力。

市规划展示馆改造项目年内完成

市规划展示馆改造项目正有序进行。目前,该项目的幕墙防水施工完成,幕墙骨架、铝板施工完成50%,结构加固施工完成,数字沙盘钢架完成80%。此次改造全面更新内部陈设设施,预计年内可完成。

记者 计海新 摄

自动化灌溉 无人机植保 水稻夏管智能“加持”

本报讯(记者 顾雪苗)曾经,水稻夏管的繁重劳作让农户们在烈日下苦不堪言,如今,有了智能化设备,灌溉、施肥、打药都变得轻松简单。

近期高温持续,水稻生长进入关键需水期,及时灌溉成了“重中之重”。在娄东街道花北社区,近1600亩高标准农田里,8个泵站有序分布。管理员坐在中心泵站机房内,轻点电脑鼠标,就能精准开启对应水泵。数十秒后,管道出水口便有水流欢快涌出,迅速流向稻田,为禾苗“解渴”。农场负责人陈一帆介绍,这里采用管道灌溉与智能系统集成,打造了自动化灌溉系统,还配有监控,在机房能实时查看闸阀情况,实现了精准灌溉,像给农田

装上了“智慧管家”和“千里眼”。

七月和八月是水稻防病治虫和补肥的关键期。花北农场已经实现无人机植保、施肥全覆盖。农户站在阴凉处,通过手机或遥控器就能轻松操控。陈一帆说:“社区有两台无人机,农户植保更是全市广泛普及,不仅农场、农户纷纷购买无人机,其社会化服务团队也如雨后天春笋般不断涌现。科技,正以实实在在的成效惠及农业。”

近年来,随着高标准农田建设的不断推进与提档升级,我市在沙溪镇项桥村、中荷村,璜泾镇雅鹿村等地试点采用智能灌溉系统。无人机植保更是在全市广泛普及,不仅农场、农户纷纷购买无人机,其社会化服务团队也如雨后天春笋般不断涌现。科技,正以实实在在的成效惠及农业。

“田间+社区+云端”联动 地产农产品新鲜直达 “南蔬乐·果蔬鲜达”项目上线

本报讯(记者 顾嘉乐)近日,位于城厢镇新农村的太仓市乐阳果蔬花卉专业合作社迎来了一批访客——近30位南区社区居民组团而来,通过“现代农业探秘”“艺术插花创作”“尝鲜品鉴会”三大环节,了解南蔬乐农产品品牌及其背后的“龙头企业+合作社+基地+农户”的创新经营模式。

这批居民是“南蔬乐·果蔬鲜达”项目上线后的“首席推荐官”。“南蔬乐·果蔬鲜达”项目主要围绕南蔬乐品牌的精品花卉和优质果蔬,搭建“村社直供”桥梁,打造“田间+社区+云端”三维联动模式,形成产地直供、社区直

配、线上直销的惠民链路。在拓宽本地农产品销路、助农增收的同时,让新鲜、安全、平价、可溯源的高品质农产品更加便利实惠地端上市民餐桌。

目前,该项目以城厢镇南区社区为试点,在南区社区党群服务中心内打造了便民销售点。除了在小程序下单购买,居民也可以在社区销售点直接购买新鲜农产品,或通过团购渠道在社区提货。结合南蔬乐自有的“三段式”配送体系——村集货点→仓库分拣中心→社区自提点,农产品全程冷链保鲜运输,实现当日采摘,当日到达。

城厢镇新农村副主任、乐阳果蔬花卉专业合作社负责人高静介绍,区别于生鲜平台的大宗商品,合作社依托与坂田种苗以及上海惠和、时创农业等国内外知名企业的合作优势,培育种植的瓜果蔬菜都以“口感型”为主,例如贝贝南瓜、小番茄和网纹瓜都在本地广受好评。“在实际运营过程中,我们设立了公益机制反哺社区发展,每笔订单提取1元作为社区公益经费,加强村社互动的良性循环。”高静表示,南蔬乐将探索建立更多社区销售点,在品种上拓展更多本地农产品资源,进一步丰富市民的菜篮子。

操控员人才缺口大 无人机“飞手”出现考证热

本报讯(记者 顾雪苗)近日,我市“技能夜校”上新,其中新兴的无人机驾驶员培训课程成为热门。

近年来,我市围绕低空经济发展进行战略布局,不断推进低空经济领域技能人才评价、职业技能竞赛以及技术资源开发等工作。从去年开始,我市面向社会启动无人机驾驶员技能等级认定,为无人机驾驶领域的技能人才开设了专门的评价通道。无人机凭借其高效、灵活、精准等优势,在巡检、直播、影视拍摄、农业植保等领域得到了广泛应用,正因如此,无人机驾驶员方面的人才出现了缺口。

太仓市梓亭职业技能培训学校有限公司是无人机驾驶员的培训点,校长陆志强介绍,7月初的培训班已经爆满,基于这一情况,预计每个月至少开设一

个班,今年培训人数将近500人。学员通过考试后,不仅能够拿到职业技能等级证书,还可获得800元补贴,这进一步激发了市民学习无人机驾驶的热情。

此外,本期“技能夜校”还有企业人力资源管理师课程。据悉,“技能夜校”是人社部门创新职业技能培训模式,打造“30分钟职业技能培训圈”的探索实践。“技能夜校”聚焦劳动者“白天上班、晚上学艺”的实际需求,打造助力人才成长、赋能产业发展的“夜学堂”。

据了解,市人社局将依托各类培训载体,紧密对接我市产业发展趋势与就业市场需求,精准开发一批理论扎实、实践突出、学用贯通的精品课程,让更多市民通过“技能夜校”真正掌握实用技能,提升就业能力、乐享品质生活。